
Referat af bestyrelsesmøde i Klassikerforeningen  
søndag 24. august 2024 
 

 
Tilstede: Anders, George, Christel, Louise, Mette Marie, Brian, Cecilie (Allan med på 
vid. forbindelse) 
 

1) Kort gennemgang af dagsordenen og valg af referent 
Dirigent: Anders 
Referent: Cecilie 

 
2) Økonomi (George) 
• Overordnet ser alt fint ud. Regnskabet for det forgangne år bliver kigget 

igennem, når GH har tid. Beholdningen står lige nu i ca. 80.000 kr. 

• MM skriver til sekretariatet for at få klarhed over medlemsantal og type (stud. – 
pen. – alm.). Foreningens medlemsantal er nok faldet efter gratistordningen blev 
afskaffet, men omvendt er der heller ikke udgifter til medlemsblade til dem 
længere. 

• Fonden har lige nu ca. 108.000 kr. Herfra skal trækkes udgifter til leje af lokaler 
+ præmier til præmieoverrækkelse af Klassikerkonkurrencen 

• MM laver overslag over, hvordan økonomien i Oldkurset i Odense (afl. F25) så 
ud 

• Vi ønsker at tiltrække flere medlemmer så vi står stærkere  
➢ Anders reklamerer på KU for studerende der 
➢ Vi vil prøve at komme til fagdidaktisk kursus i hhv. old og latin/græsk; 

ellers nævner Allan foreningen og medbringer Logoi 
➢ Skal vi udvikle et reklamemateriale i form af fx flyers eller videooplæg? 
➢ Det er vigtigt at bruge kanaler som fx Facebook til at komme ud til 

medlemmer og rekruttere nye 
➢ Det er vigtigt at synliggøre foreningens arbejde, så det bliver tydeligere 

for potentielle medlemmer, hvorfor de skal melde sig ind 
 

3) Den politiske situation (Anders) 
• Hvordan ser det ud på de forskellige skoler mht. den nye mulighed for inddeling 

af grundforløbsklasser efter forhåndstilkendegivelser om studieretning. 
Umiddelbart synes der at være en tendens til at ledelserne rundt omkring vil 
gøre brug af muligheden, men ikke alle. Generel enighed i bestyrelsen om at det 
ikke er positivt for muligheden for oprettelser af sproglige klasser med latin 

• Det er ikke muligt at sige noget entydigt om fremtiden for STX og fagrækken. 
Anders har været i kontakt med nogle ordførere og ministeren og tilbudt input 
fra Klassikerforeningen. Ministeren meldte tilbage at der endnu ikke var nedsat 
en arbejdsgruppe. Det er desuden usandsynligt at fagenes foreninger får 
direkte adgang til arbejdsgrupperne. Tesfaye gentog dog ønsket om at styrke 



fremmedsprogene, hvilket giver anledning til at minde om, hvor vigtig Latinfaget 
kan være i den sammenhæng 

• Det er ikke til at sige, hvornår og hvordan grundforløbet bliver ændret, men det 
vil være problematisk for de klassiske sprog, hvis introduktionsmuligheden 
forsvinder med AP 

• Oldtidskundskab virker umiddelbart ikke til at være i fare, men der er et ønske 
fra Danske Gymnasier om at Teknologiforståelse skal være et fag, hvilket 
betyder at timerne skal komme et andet sted fra 

• Forsøget med filosofi/old/religion som valgfag kører fra og med i år og de 
kommende 2 år på filosofilærerforeningens foranledning. Allerede nu er der sket 
justeringer, sådan at det er skolernes ledelser, der beslutter, hvilke klasser der 
skal have hvilke fag og ikke de enkelte elever selv. Forsøget når sandsynligvis 
ikke at blive færdig, før en arbejdsgruppe er færdig med at kigge på 
fagsammensætningen i STX 

• Klassikerforeningen vil udsende et spørgeskema hurtigst muligt med et 
opfølgende skema i slutningen af skoleåret, for at indhente data om elevernes 
forhold/forventninger til oldtidskundskab. Anders udarbejder et forslag i 
samarbejde med Brian og Cecilie. Christel tager kontakt til tidligere elever og får 
input derfra. Skemaet skal sendes ud til et bredt udsnit af landets gymnasier 
(Louise tager kontakt til Gymnasier i Midt- og Vestjylland; Brian: Nordfyns og 
Vestfyns Gymnasier; Cecilie: Solrød, Slagelse, Nykøbing F’s Katedral. Derudover 
rettes henvendelse til Thisted, Silkeborg m.fl.) 

 
4) Fagkonsulenten orienterer om fagenes stilling 
 
5) Kurser: Opsamling på spørgeskema og status på de planlagte:   
 i. Haraldskær (Anders, Christel, Brian)   

ii. Opfølgning på internatkursus for oldlærere april 2024 – skal det 
gentages? 

 iii. Lokalkurser 
 iv. FIP-kurser 
 
6) Talentprogram (Christel, Louise, Brian – kom der kontakt til DIA?)  

• Christel tager kontakt til Det Danske Institut i Athen og Rom med henblik på 
at kunne tilbyde noget særligt, sådan at der evt. kan gives tilskud fra 
rektorer. Det drejer sig om 5 hold 

 
7) Logos og Kildehæfter (Anders) 

• Logos kører årstidsnumre. Katja Holm er tilbage som layouter og også i 
spidsen for Kildehæfter 

• Cecilie kontakter Katja Holm omkring hjemmeside og kildehæfter 
 

8) Konkurrencer (Christel) 
• Undersøger muligheden for en anden lokation end Museion som er blevet 

dyrere 



 
9) Evt. 

• Næste fysiske møde: 17. jan. kl. 11 hos Brian i Odense 
 

 


